
 

 

 

   

Sirküler Tarihi: 18.07.2016 

Sirküler No  : 2016 / 064 

 

2016 YILININ İKİNCİ YARISINA İLİŞKİN KIDEM TAZMİNATI TAVANI, VERGİDEN MÜSTESNA ÇOCUK 
YARDIMI TUTARI 

 

Bilindiği üzere, 27.08.2015 tarih ve   29454 sayılı Resmi Gazete'de "KAMU GÖREVLİLERİNİN GENELİNE 
VE HİZMET KOLLARINA YÖNELİK MALİ VE SOSYAL HAKLARA İLİŞKİN 2016 VE 2017 YILLARINI 
KAPSAYAN 3. DÖNEM TOPLU SÖZLEŞME"  yayımlanmıştır. 

Anılan sözleşmenin 5. maddesinin 5. fıkrasında, "Maliye Bakanlığı, 8 inci maddede öngörülen hallerin 
gerçekleşmesi durumunda birinci, ikinci, üçüncü ve dördüncü fıkralarda belirlenmiş olan katsayıları, 
sözleşme ücreti artış oranlarını ve ücret tavanları ile 7 nci maddede yer alan ortalama ücret toplamı 
üst sınırlarını; anılan fıkralarda belirlenmiş olan artış oranı ile 8 inci madde uyarınca verilecek 
enflasyon farkını yansıtacak şekilde yeniden belirler ve duyurur."  hükmü yer almaktadır. 

Maliye Bakanlığınca 04/07/2016 tarih ve 27998389-010-06-02-6152 sayılı Genelge ile 01/07/2016 – 
31/12/2016 döneminde geçerli olmak üzere memur maaş katsayılarını aşağıdaki şekilde 
belirlenmiştir. 

Dönem 01.07.2016 – 31.12.2016 

Aylık Katsayısı 0,093259 

Taban Aylık Katsayısı 1,4598 

Yan Ödeme Katsayısı 0,029574 

 

 

 

 

http://www.bumko.gov.tr/Eklenti/10142,2016temmuz-genelge.pdf?0&crefer=B4C5AC26D7AF3F8172AFF375EEC506E491E0BD6F21DB258AB4AE09CF6BEC1BE6


 

 

 

   

1.Buna göre, 01.07.2016 tarihinden itibaren geçerli olacak kıdem tazminatı tavanı aşağıdaki 
hesaplamadan görüleceği üzere 4.297,21 TL'dır. 

En Yüksek Aylık Gösterge X Aylık Katsayısı 

En Yüksek Ek Gösterge X Aylık Katsayısı 

En Yüksek Kıdem Aylığı Toplam 
Göstergesi X Aylık Katsayısı 

Taban Aylık Göstergesi X Taban Aylık Katsayısı 

(Aylık Gösterge + Ek Gösterge) X Aylık Katsayısı X (% 215) 

 

1.500 X 0,093259 = 139,89 

8.000 X 0,093259 = 746,07 

500 X 0,093259 = 46,63 

1.000 X 1,4598 = 1459,80 

(1.500+8.000) X 0,093259 X (% 215) = 1904,82 

Toplam (TL) 4.297,21  

 

2. Gelir Vergisi Kanunu’nun 25/4’üncü maddesi hükmü uyarınca, hizmet erbabına ödenecek çocuk 
zamları, Devletçe verilen miktarları aşmamak kaydıyla vergide müstesna bulunmakta olup, bu haddi 
aştığı takdirde aşan kısımlar vergiye tutulmaktadır. 

Yapılan yeni düzenlemelere göre; 01 Temmuz 2016 tarihinden itibaren vergiden müstesna olarak 
ödenecek çocuk zammı tutarları, altı yaşından büyük her bir çocuk için aylık 23,31 TL’dir.  

İstisna uygulamasında daha önce uygulanmakta olan 2 çocuk sınırlaması kaldırılmış olup, her bir 
çocuk için aynı istisna geçerlidir. Sıfır-altı yaş grubunda yer alan çocuklar için istisna tutarı bir kat 
artırımlı (bu yaş grubundaki her bir çocuk için 46,63 TL olarak) uygulanır. 

  
Saygılarımızla. 

 

                                                                                   ESENLİK YEMİNLİ MALİ  

MÜŞAVİRLİK LTD.ŞTİ.  


